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PŘEDMLUVA
 

Jak jinak začít, než položit sám sobě otázku: „Jak jsem se vlast-
ně dostal k cyklistice a co mě u ní udrželo?“

Sám si to vysvětluji jednoduše. V  době, kdy jsem poprvé 
vyjel na opravdovém, tedy ne jen dětském kole, nebylo co jiné-
ho dělat. Chodil jsem do prvního ročníku střední školy a kolo 
se stalo mojí jedinou volnočasovou aktivitou. A  protože rád 
dělám všechno naplno, z  koníčka se postupně stala závislost 
a z gaučového povaleče naprostý fanatik do pohybu, cyklistiky 
a vlastně sportu v mnoha jeho podobách. Až později jsem zjis-
til, že lépe jsem si vybrat nemohl. Kolo je mým celoživotním 
partnerem, a přestože jsem pořád amatér, považuji se za velice 
profesionálního amatéra.

Na den, kdy jsem spatřil svou první „lásku“, samozřejmě ni-
kdy nezapomenu. Vidím to jako dnes. Prosinec, venku je mráz 
a chumelí. Počasí, že by ani psa nevyhnal, a my se přesto právě 
teď vydáváme ven. Míříme do velkého ostravského obchoďáku 
Tesco a úkol zní jasně. Vybrat si vánoční dárek. Už jsem si jistý, 
že to bude kolo, i  když ještě netuším, jak dobrého parťáka 
v něm najdu. Stálo mě to trochu přemýšlení, protože rodiče mi 



dali ohledně dárku na výběr: nové kolo, nebo týdenní lyžařský 
kurz? Vzhledem k tomu, že držíte v ruce tuhle knížku, asi je 
vám jasné, jak jsem se rozhodl. Mimochodem na lyžích jsem 
ve svých třiceti letech dosud nestál.

Naše rodinná výprava se rychle propletla mezi regály přepl-
něnými vánočním zbožím a  uličkami zacpanými bezpočtem 
lidí a zamířila do oddělení sportovního vybavení a potřeb. Tam 
na mě čekalo mé první jízdní kolo. Pořád si pamatuji, že bylo 
uložené ve třetím regále odspodu. Mělo odpruženou zadní vi-
dlici, na tu dobu bylo rozhodně nadčasové, netypické, vypada-
lo skvěle. Bez předchozí zkušenosti jsem mohl jen doufat, že 
tam odpružení není jen pro parádu a bude i praktické. Abych 
nezapomněl, kolo bylo červené, značky Olpran a  stálo 3 600 
korun. To byly tehdy nějaké peníze!

S  odstupem času a  postupně získanými zkušenostmi už 
můžu přiznat, že jsem při výběru neměl úplně šťastnou ruku. 
Už po necelých dvou letech jsem se poohlížel po lepším kole 
a z této výměny se pomalu stalo pravidlo. Upgrade stále dělám 
přibližně každé dva roky. Dosud jsem vystřídal šest kol, vy-
zkoušel jsem různé značky a  typy. Lepší technická kvalita 
a  zkušenosti znamenaly také prodlužování celkového času 
stráveného každý rok na kole a s tím přirozeně také navyšování 
ročního průměru najetých kilometrů.

Kromě projížděk po rodném kraji jsem začal podnikat i del-
ší cesty do neznámých končin. Zjistil jsem, že Čechy, Morava 
a Slezsko mají mnoho úžasných zákoutí. Zavítal jsem také do 
zahraničí a objevil pro sebe aspoň některé z tamních přírod-
ních krás, měst a památek. Na kole jsem navštívil blízké i vzdá-
lenější sousedy. Křižoval jsem Polsko, Slovensko, Rakousko, 
Maďarsko, Slovinsko, část Chorvatska. Podíval jsem se také do 
Srbska, Rumunska nebo Švýcarska. Mám projeté silnice, 



cyklotrasy, turistické stezky, lesní i horské pěšiny a občas i pěk-
nou divočinu.

Teď bych vás chtěl pozvat, abyste si některé z mých zážitků 
připomenuli se mnou. Mým cílem není ohromit vás svými 
zkušenostmi, ale podělit se a možná vás nalákat k uskutečnění 
vlastní cesty. Protože cesta je cíl.




